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Tobb kimenetl logikal
fuggvények
minimalizalasa



" S
Tobb-kimenetl logikai flggvéenyek
minimalizalasa
Vizsgalt modszerek tobb kimenetre (m=2):

m A.) Szamjegyes: Quine-McCluskey
m B.) Grafikus: Karnaugh tablakkal



" I
A.) Szamjegyes minimalizalas
(Quine-McCluskey)

m Tobb kimenet esetén az eljarast ugy kell
kiegésziteni, hogy alkalmas legyen a t6bb
Kimenetl primimplikansok el6allitasara.

m Ehhez minden mintermrdl, szorzatrol vagy
végso esetben primimplikansrdl tudni kell,
hogy a kimeneti fuggvények kozul

melyikben fordult eld (jelzb karakter — 0/1
alkalmazasa szukséges).




" I
Emlekezteté: Szomszédossag
3 feltetel teljesulese

m Bizonyithato, hogy az A.), B.) és C.)
(szukseges, de nem elégséges)
feltételek egyulttes teljestlése esetén lesz
pontosan a két minterm szomszedos:

A.) indexek kiulonbsége 2*n hatvanya, és

B.) binaris sulyuk ktlonbsége 1, és

C.) a nagyobb binaris sulyd minterm decimalis
iIndexe Is nagyobb.




" S
Tobb kimenetl flggvények
szamjegyes minimalizalasa

m Kiindulaskent az 6sszes megadott kimeneti
fUggveny 0sszes mintermjét - az egyvaltozos
Quine-McCluskey modszernél megismert modon -
kell hogy csoportositsuk I. oszlopban, azaz binaris

sulyok szerint.

m Jelzokaraktert kell rendelni minden mintermhez:
Hozzarendeli a mintermeket az adott kimeneti fUggveny(ek)hez
Binaris szamjegy: '0’ — ,nem tartalmazza” / '1’ — ,tartalmazza”

Azokon a helyerteken’1’ értékd, ahol a kimeneti fuggvény
tartalmazza az adott mintermet.



"
1. Példa: Tobb kimenetl fuggveény
Quine-McCluskey minimalizalasa

m Adottak a kovetkez6 kimeneti fuggvények (4
bemenet, 2 kimenet):

2" -1
F',(A,B,C,D)= Y (0,1,3,5,10,11,14,15) TSH!
1=0

2" -1
F',(A,B,C,D)= Y (0,1,6,7,8,10,11,12,14,15)
1=0



1. Példa (folyt.) I./a lépés

m |. oszlop: Csoportositas binaris sulyuk szerint:
ahol a kimeneti értékuk '1’-s volt.

Minterm(dec) Binaris alak

0 0000
1 0001
8 1000
3 0011
5] 0101
6 0110
10 1010
12 1100
7 0111
11 1011
14 1110
15 1111

#0 binaris suly]
#1 binaris suly]

#2 binaris suly]

[#3 binaris suly]

’

[#4 binaris saly] ./

2" -1
F',(A,B,C,D)= Y (0,1,3,5,10,11,14,15)

i=0

2" -1
F',(A,B,C,D) = > (0,1,6,7,8,10,11,12,14,15)
i=0

binaris suly szerinti
csoportképzések: vonallal
elvalasztva



1. Példa (folyt.) I./b Iépés

m | oszlop. Jelz6karakterek ('0°, '1°) helyertekenkent valo
megadasa

'1’, ahol a kimeneti fUggveny tartalmazza az adott mintermet,
'0’, egyebkent.

Minterm(dec) E K 2
0 11 F*,(A,B,C,D) =) (0,1,3,5,10,11,14,15)
1 1 1 o
g ‘1) :) V F*,(A,B,C,D)=) (0,1,6,7,8,10,11,12,14,15)
v i=0
5 1.0
6 0 1
10 11
12 0 1
7 o 1
11 1 1
14 1.1 N
15 1 1,V
—2 10

jelz6karakterek



1. Példa (folyt.) Il. Iépés

Il. Oszlop: C")g,szes létez6 szomszédos kételemdi lefed6 tomb (hurok)
0sszevonasa (l. oszlopbdl)

Minterm(dec. kil.) E FE (szorzat)

0,1 (1) 1 1 Il. Oszlopot képezve: csak akkor vonhato
0.8 (8) 0 1 ossze két szomszédos minterm az I.
:’g Ei; 1 g osz!op_alapjén, (vagy két szorzat a
8:10 2) 0 1 tovabbi oszlop(ok)ban), ha a
8.12 (4) 0 1 jelz6karaktereikben van leqgalabb eqy
—3.74) 0—0 olyan helyeérték, ahol mindket
3,11 (8 10 \ielzc’ikarakter 1.
—S;7F2)—m60—"06— «——
6,7 (1) 0 1 Nem végezhetjiik el azokat az
6,14 (8) 0 1 osszevonasokat sem, ahol az 6sszes
:8:11 ((1)) 1 : jelz6karakter erteke ’0’.
12,14 (2) 0 1
7,15 (8) 0 1
11,15 (4) 1 1
1415(1) 1 1> "

+—— jelz6karakterek



1. Példa (folyt.) Ill. Iépés

l1l. Oszlop: C"),sszes létez6 szomszédos négyelemii lefedd tomb (hurok)
0sszevonasa (ll. oszlopbadl)

Minterm(dec. kil.) E FE (szorzat) Minterm(dec. kil.) E FE (szorzat)
0,1 (1) 8,10,12,14 (2.4)

o 1
10,11,14.15(1.4) 1 1

1,3 (2)
lll. oszlop

1,5 (4)
8,10 (2)
8,12 (4)

< 2

- DO O = =0 -
O P|= = O O|= =

6,7 (1)
6,14 (8)
10,11 (1)
10,14 (4)
12,14 (2)
7,15 (8)
11,15 (4)
14,15 (1)

lll - Ill. csak a jelzOkaraktereikben
teljesen megegyez6 mintermeket
(primimplikans tagokat) lehet
Kipipalni!

— ek OO = - OO
[ N W G G |
2 2L 2 =2 2 2 =2 2

12



1. Pelda: IV lepés — Primimplikans tabla

Kimen | Kimeneti F1 F2
eti fgv / | fgvek.
szorzat mintermek| 0 | 1 | 3 [ 5 (10|11 | 14 |15} 0 (1 |6 | 7 | 8 | 10 | 11 | 12 | 14
fgv.
Tobbkims
Primimplik.

F1xF2[0,1(1) - *[(x)](x) (x)|(x)

10,11,14,15 )| ()| (% |(x) )| () )

(1,4) .
F1 1,3 (2) X | x
15 ¢ «[ ()] |
3,11 (8) X X
F2 0,8(8) b X X

6,7,14,15
TS ¥ ® )

8,10,12,
007215 SCINEIE

Tablazat kitéltésekor egy-egy tébbkimeneti primimplikanssal kijel6lt sornak abba a soraba kell “*’-ot tenni, amelyhez
tartozé mintermeket az illeté primimplikans tartalmazza — lényeges primimplikans(ok) 13
- van olyan minterm, amely oszlopa alatt csak egyetlen ‘X’ szerepel




Segedfuggveény felirasa (S)

m Ebben a feladatban ranézésre nem volt
megallapithatd, ezeért kell a segedfliggvéennyel

felirt alak:

Legegyszeriibb alak a
primimplikansbdl ,lefedi” a tagot

—

I'=S=al{a+d+c)

\

cte)[dhhh[hl(a+b)[al

g Mb+)(h+f)METh+f +2)[Th+8) =  gueraee
—aldlh r[(c+e) = ac'.hfgg + adhfgg Legegyszeriibb
DNF alak

”‘B 2)

Tobbkimenetl flggveény eseten azonban a legegyszeriibb kétszintd
(ES-VAGY) elvi logikai rajz felirasahoz, csak PROBALGATASSAL
juthatunk el! Mindkét alakot meg kell vizsgalni. 14




" S
1. 1.) TekintsUk az ‘adhfgc’ szorzatot

m 1) Most az ‘adhfgc’-primimplikans készlettel kell az
optimalis lefedéest magvaldsitani (primimplikans tabla
alapjan leolvasva):

Kimenetenkeént felirt
segédfliggvenyek:

s,=—alla+c+d)¢ldlh[hlhh =aldldlh = acdh
s, =(a+b)Alglg WLt +h)[hidb+f)(h+g+f)l(h+g)=
=algll [h = afgh @

Kimeneti flggvenyek:
F=a+c+d+h="?

FE =a+f+g+h=7?

15



1. 1.) Primimplikansok VAGY kapcsolatabol kepzett
F1,F2 kétkimenetl flggvenyek megadasa

ABCD
0,1: 0000 | = Xhr
0001 ABC
1,3: o0 - => ABD
CEE
10,11,14,15: 1010 ~
1011
1110 = AC
1111 _
8,10,12,14: 1000 ~
1010 —
1100 = AD
1110 _
6,7,14,15: 0110
0111
1110 } = BC
1111

Kapott kimeneti

MEGJ: A
mintermen beldli,
adott helyérteken
lév6 ‘0’1’
kombinaciok
kiesnek!

Prébalgatas utan az
F1,F2 tébbkimenet(
fuggvények
realizalnak itt egy
lehetséges elvi
kapcsolasi rajzot!
(Aratd kbényv: 2.46.

fuggveények: FE =a+c+d+h=ABC+ABD + ACD + AC 4bra — 85. oldal)

F,=a+f+g+h=ABC+AD+BC+AC

16



"
1. 2.) Tekintstk az ‘adhfge’ szorzatot

m 2.) Most az ‘adhfge’-primimplikans készlettel kell az
optimalis lefedest magvaldsitani (primimplikans tabla
alapjan leolvasva):

Kimenetenkeént felirt
segédfliggvenyek:

s, =—alla+d)leldlh(h+e)lhlh =aleldlh = adeh
s, =(a+b)Alglg WLt +h)[hldb+f)(h+g+1)l(h+g) =
=algll [h = afgh

a

FE=a+d+e+h ="

Kimeneti flggvenyek:

F2 —a+f+ g+ h =7 <— Ugyanaz, mint 1)-ben!!!

17



" J
1. 2.) Primimplikansok VAGY kapcsolatabol kepzett
F1,F2 kétkimenetl flggvenyek megadasa

0,1:
3,11:

1,5:

10,11,14,15:

8,10,12,14:

6,7,14,15:

Kapott kimeneti

fuggvények: E =5+d+e+h=ABC+ACD+BCD+AC
F,=a+f+g+h=ABC+AD+BC+AC

ABCD

0000 —
0001 I~ = ABC

0011 =
1011 } => BCD

0001 —
0101 } => ACD
1010 ~
1011

1110
1111

1000 ~

1010 —
1100 - = AD

1110 _

0110
0111
1110 } = BC
1111

- == AC

MEGJ: A
mintermen beldli,
adott helyérteken
lév6 ‘0’1’
kombinaciok
kiesnek!

Prébalgatas utan az
F1,F2 tObbkimenet(
fuggvenyek
realizalnak itt egy
lehetséges elvi
kapcsolasi rajzot!

18



"
1. Példa: eredmeny

m Osszehasonlitva a primimplikansokkal kifejezett F1,F2
kKimeneti flggvenyeket, az lathatd, hogy

F2 fliggvények realizalasaban nincs eltérés a két mddszer (1) és
(2) kozott. Tovabba, mindként F1 fUggveny ugyanannyi
primimplikans taggal irhato fel.

Viszont F1 flggvényben az (2) mdédszer esetén a 3.
primimplikans egyik valtozojat nem kell negalni!

m KOvetkeztetés: két mddszer nem kilonbozik ES kapuk
szintjén, viszont a VAGY kapuk szintjét tekintve a (2)
»,modszer optimalisabb”:

Egy vezetéket takaritunk meg (ES szint el6tt nem invertalunk).

F =a+c+d+h=ABC+ABD}+ACD +AC

1.)
modszer

2.)
modszer

F,=a+f+g+h=ABC+AD+BC+AC

F =a+d+e+h=ABC+ACD+BCD

F,=a+f+g+h=ABC+AD+BC+AC

+ AC

19



" A
Tobb-kimenetii fuggvenyekre a Quine-McCluskey

modszer alkalmazasa: NTSH halozatok esetéen

m Ugyanugy kell eljarni, mint az egyvaltozos
szamjegyes minimalizalas NTSH esetén, azaz:

m KOzOmbos (x) dont'care mintermek
megadasakor

az dsszevonasoknal I.-1.-1ll. stb. oszlopok felirasanal
a dont’care értékeket fix ‘1’ nek tekintjik, tovabba

a k0zombos mintermeket nem kell figyelembe venni a
primimplikans tabla felirasakor (hiszen azok
lefedéser6l nem kell gondoskodnunk)

Véqul, legtobb esetben az S segédfluggveny felirasa
ad |0 megoldast eredmenydl

20
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2. Pelda: Tobb kimenetii fuggvény

szamjegyes minimalizalasa NTSH halozat
eseten

m Adottak a kOvetkezd kimeneti flggvények (4 bemenet, 3
Kimenet):

21 NTSH!
F',(A,B,C,D)= Y [(0,5,7,8,10) +(2,4,13,15)]
i=0

2" -1
F*,(A,B,C,D)=> [(3,7,8,10,11) +(0,15)]
1=0

F*,(A,B,C,D) = 221[(0,3, 6,14,15)+(7,8)]
i=0

HF: valdsitsa meg a legegyszeriibb kétszintii ES-VAGY elvi logikai
kapcsolasi rajzot! 21



" S
B.) Grafikus minimalizalas

m TObb kimenetl K.H. egyszerisitese: olyan,
mintha kimenetenként egy-egy logikai
fuggvennyel irnank le

m KUlIon-kGlon egyszerisitve eljut(hat)unk a
legegyszeribb diszjunktiv, vagy konjunktiv
logikai alakhoz,

azonban, mivel ugyanazon figgetlen (bemeneti)

valtozékon értelmezettek — tovabbi egyszeriisitésre
adodhat lehetbség

22
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1. Példa:

F1

A L | J
o Combinational
— Loqi F2
ogic
cC—> 9 -

m Legyen adott a kdvetkez6 2-kimenetl, 3-bemenetil flggveny:

E(A,B,C) = ABC +ABC +ABC = m, +m, +m,
=ABC+ABC+ABC:m3+m5+m7

m Alkalmazzuk a grafikus minimalizalashoz a Karnaugh tablat kalon-

F2: C

A 00 01 11 10

E (A,B,C)
o KGlon: .
BC
A 00 01
Bpos
0 1
A1 O 0 U

FMBC)AH‘.\

o O

0

0

1

1 0

1

FmBC)Accp

‘BC’ k6zobs prlmlmpllkansok



1. példa: Elvi logikai rajz

Kimeneti minimalizalassal A kozos ‘BC’ primimplikans
kapott elvi logikai rajz egyszeri megvalositasaval kapott

elvi logikai rajz

F(A,B,C) = AB+BC
F,(A,B,C) = AC+BC 26



1. Példa (folyt)

m Mivel a ‘BC’ kdzos primimplikans mindket (F1,
F2) logikai flggvényben szerepel, felesleges
mindkeét elvi logikai kapcsolasban kétszer

megvalositani.

m Ezért a minimalizalasi eljarast modositani kell!
Cél: k6z0s primimplikansok meghatarozasa
El6z6 pelda alapjan képzett szorzatfiggveny

K K
A

00

C

01

11

10

[\

Y,

F [F, = BC

25
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DEF: Kozos/nem-kozos
primimplikansok meghatarozasa

m Alapgondolat: a két (tobb) figgvény kozos
primimplikansai (amelyek k6zdsen lefedik a mintermeket)
biztosan primimplikansai lesznek a két (tobb) figgvény
szorzatanak.

Két fliggvénynél: F,xF,=1, ha F,=1 és F,=1

m KO0z0s Karnaugh tablaban: azokon a helyeken lesz ‘1’, ahol
a mindkét (mindegyik) Karnaugh tablaban is ‘1’ volt.

m A szorzatflUggvényben természetesen lehetnek nem-ko6zos
primimplikansok is (lasd kdv: Példa 2), melyeket nem
lehet figyelmen Kivll hagyni a szorzatfliggveny optimalis
lefedéseéhez.

26



" A
2. Egé|dai Adottak a kOvetkez6 lc<Darnaugh tablak

C
Fl AB Q 01 11 10 i AB 00 01 11 10 F2
e ]
08 1 o | o |(1 L 00 0
0 1 3 2 2
L1
01 o KRKO/ 01 0
4 5 7 6 B 6 B
A 12 5 14 A 14
LY KR TI0) " °
8 9 1 10
AECICAN
D D

CD

C
FlDFz AB 00 01 C
00| 0o 0 0 0 /
0 1 3 2|
. T~ Moo ﬂ/o
4 5 6
I e
JHOIOK
A 12 AN 14
1
1

%o
s 0
Osszes L

;o Lz 27
primimplikans D
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2. Példa (folyt.) alapjan:

Megallapithatd, hogy:

m ‘@’ primimplikans kozos (F4, és F,-ben is pontosan igy szerepell)

m ‘b’ primimplikans nem kézos (mivel Fy-ben nem
primimplikansként, hanem az ‘e’ jelt primimplikansnak csak
egy részekeént, azaz tovabb egyszerilsithetd szorzatként
szerepel!)

m ‘c’primimplikans nem kdzos (mivel Fi-ben nem
primimplikansként, hanem az ‘e’ jeld primimplikansnak csak
egy részeként, F,-ben pedig az ‘F primimplikans
tartalmazasakeént szerepel, azaz tovabb egyszerisithetd
szorzatként szerepel!)

m ‘d’primimplikans nem k6zos (mivel F,-ben nem
primimplikansként, hanem az f’jelt primimplikansnak csak egy
részekent szerepel, azaz tovabb egyszerlsithetd szorzatként
szerepel!) 28



- S
Tobb kimenetu fuggvény optimalis
lefedésének meghatarozasa

Figyelembe kell venni tehat:

m Kimeneti fuggvenyek primimplikansait,
melyek lehetnek:
Kozosek

Nem kozosek

m Osszes lehetséges szorzatfliggvény
primimplikansait is.

29



3. Példa

m Adottak: n=4 bemenetl, 3 kimenetl K.H. Realizaljuk a
legegyszerlibb kétszinti ES-VAGY (DNF) alakd elvi
logikai rajzot! EgyszerUsitéskent a  grafikus
minimalizalast (Karnaugh tablakat) alkalmazzuk!

2" -1
F',(A,B,C,D) = » (0,5,7,8,13,15)
=0
2" -1
F*,(A,B,C,D)= > (0,5,8,10,14)
=0

2" -1
F*,(A,B,C,D) = ) (0,1,3,5,8,14)
1=0

30



3. Péelda (folyt.) — I. Iepes

n

2(057 8,13,15) F, 2(0,5,8,10,14) 2(0135814)
i= 1=0
ljl CD C F2 CD c F3 cD c
AB Q 01 11 10 AB 00 01 11 10 AB 00 01 11 10

0&\13 0 0 0 00 w 0 0
0 1 3 2 0
01 o K 1 0 011 o @ 0

4 5 o |g 4 5 7

Y0/oDE

0 1 3 2
B

11 0 0 0 1

A 12 13 15 1

D D D
F, =BD+BCD F, = ACD+BCD + F, =BCD+ACD +
+ABCD + ABD ABD + ABC + ABCD
J L

Szorzat flggvények elballitasa 6sszes lehetséges mddon!
31



" JEE
3. Példa (folyt.) — II. Iépés

Osszes lehetséges szorzatfliggvény Karnaugh tablai (6sszes lehetséges
primimplikans képzése)

F [F, E [F F, LI,
CD c CD c CcD c
AB Q@ 01 11 10 AB Q@ 01 11 10 AB Q@ 01 11 10
0&\1) 0 0 0 0&\1) 0 0 0 0&\1) 0 0 0
0 1 3 2 0 1 3 2 0 1 3 2
'‘DonD/ERDoDDIEEDODE
4 5 7 6 B 4 5 7 6 B 4 5 7 6 B
"m0 0 0 0 "m0 0 0 0 "m0 0 0 @
A 12 13 15 14 A 12 13 15 14 A 12 13 15
"’/17 o |0 o ‘9/17 o0 o ‘9/17 o |0 | o
8 9 11 10 8 9 11 10 8 9 11 10
/ / /
D D D
E F, =BCD + ABCD E F, =BCD + ABCD E, [, =BCD+ ABCD + ABCD
v

végul F L F,  szorzat elséllitasal
32



3. Példa (folyt.) — IIl. 1épés

2" -1

4 —
E [F K F'\(A,B,C,D) = ;(0,5,7,8,13,15)
CD c .
AB Q@ 01 11 10 F42(A,B,C,D) = 2(0,5,8,10,14)
0&\1> 0| 0| O =0
0 1 3 2 on
o o @ o | o F',(A,B,C,D) = (0,1,3,5,8,14)
4 5 7 o g i=0
"M 0| 0| 0| O
A 12 13 15 14
10
/478 0 9 011 010
/
D
— C Szorzatfliggvény
F [F, [F, = BCD + ABCD

primimplikansai

Optimalis lefedéshez a szorzatfliggvények primimplikansait is
figyelembe kell venni, de nehéz lehet attekinteni a Karnaugh tablaikat.

— Primimplikans tablat hasznalunk leolvasasukhoz!
33



" S
3. Pelda: IV lepés — Primimplikans
tabla

Kimeneti Kimeneti F1 F2 F3
ool | favek. 0 5 7 8 13 1500 5 8 10 14| o0 1 3 5 8 14
fgv. mintermek| | Q| Q| Q|IA] A AllA| AlAa (A [IA A | A A A |A
RIS isfietieene) e spepepeyiofis o oy
Pn’mimpllik. |<': |ﬁ |§ < < < |<': |§ < !<C < |< |< |< |ﬁ < <
F| Bp *af ||| [(JI)
F2 ACD b X | x
A_EB c X | x
F3 ABC d X | X
ACD e X X
ABD * f (9 | (0
F2xF3 | ABCD* 9 <x>
F1><l332><F _EE_B * h (x) (x) (x) (x) (x) Q()
ABCD *i| | () ()

Tablazat kitéltésekor egy-egy tébbkimeneti primimplikanssal kijel6lt sornak abba a soraba kell “*’-ot tenni, amelyhez
tartoz6 mintermeket az illeté primimplikans tartalmazza — lényeges primimplikans(ok) 34
- van olyan minterm, amely oszlopa alatt csak egyetlen ‘X’ szerepel, majd@ kiemelhet6




- S
3. Példa (folyt.) — V. lepés

m Feladat: a tobbkimenetl primimplikansok
készletébdbl azokat kivalasztani, amelyek a

legegyszerlbb elvi logikai rajzot eredmeényezi.
Ehhez ‘S’ segédflggvény felirasa.
S=ha+i)AMEARMIDc+h)[b+c){b+g)[d +h)[d +e+f)[F Qe +i)hE =
= afghi[{a+i) {c+h) (b +c)[b+g) [{d +h) [d +e + ) [e +i) = afghic + afghib

Kiemelhetd, mivel minden 1) 2)
keletkez6 segédfliggvénybeli

szorzatban szerepel

Tobbkimenetl flggveny esetén azonban a legegyszeribb
kétszintl (ES- VAGY) elvi logikai rajz felirasahoz, csak
PROBALGATASSAL juthatunk el!

Mindkét alakot meg kell vizsgalni!
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PROBALGATAS

m A prdbalgatas soran csak a legkevesebb tenyezt
tartalmazo szorzatokat vesszUk figyelembe.

m A Kkivalasztott szorzatban az 6sszes tobb kimeneti
primimplikans kozil azok szerepelnek, amelyeket az elvi
logikai rajzban ES kapukkal valésitunk meg.

m Ezeknek az ES kapuknak a kimeneteit Ggy kell VAGY
Kapuk bemeneteire vezetni, hogy a VAGY szinten a

Kapubemenetek szama az adott kivalasztassal minimalis
egyen.
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3. 1) TekintsUk az ‘afghic’ szorzatot

m 1) Most az ‘afghic’-primimplikans készlettel kell az
optimalis lefedest magvaldsitani (primimplikans tabla

alapjan leolvasva):
Kimenetenkeént felirt S, = hida+1)ahlald=h[{a+1)d=ha

Shetenkont
segédflggvénye Szzh[ﬂmcﬂl)@@:hi
s; =h [ (f Qh (g = hfig

Kimeneti figgvenyek: @
FE =h+a=BCD+BD + tag

F, =h+i+c+g=BCD+ABCD +ABD +ABCD

F,=h+f +i+g=BCD+ABD +ABCD + ABCD

Prébalgatas utan az F1,F2,F3 tébbkimenetl flggvények realizalnak itt egy
lehetséges elvi kapcsolasi rajzot! (Aratd kdnyv: 2.43. abra — 78. oldal)
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3. 2) Tekintsuk az ‘afghib’ szorzatot

m 2) Most pedig az ‘afghib’-primimplikans készlettel kell
az optimalis lefedést magvalositani (primimplikans tabla
alapjan leolvasva):

Kimenetenként felirt S, = h ma +j) (Ah[Ad[4d =h ma +i) (4 = ha

segedfuggvenyek:
s, =hdlh b L(b+g)=hib
s, =h U W Wlh[g =htfig
Kimeneti flggveények: @

F =h+a=BCD+BD

F, =h+i+b=BCD+ABCD +ACD
F,=h+f +i+g=BCD+ABD +ABCD + ABCD

Prébalgatas utan az F1,F2,F3 tébbkimenetl flggvények realizalnak itt egy
lehetséges elvi kapcsolasi rajzot! (Aratd konyv: 2.44. abra — 79. oldal) 38
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3. Példa: eredmeny

m Osszehasonlitva a primimplikansokkal kifejezett
F1,F2,F3 kimeneti fuggvéenyeket, az lathatd, hogy

F1, ill. F3 fUggvenyek realizalasaban nincs eltéres a két modszer
(1) és (2) kHzbtt.

Viszont F2 fllggveényben az (2) modszer esetén egy taggal
csOkken a primimplikansok szama

m Kovetkeztetés: két médszer nem kiilénbdzik ES kapuk
szintjén, viszont a VAGY kapuk szintjét tekintve a (2)
modszer optimalisabb:

Egy kapubemenetet takaritunk meg (VAGY szinten).
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